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Беране: Свенародна литија каква се не памти у 
том крају

У недељу, 9. фебруара 2020. године, верни народ васојевићког краја сабирао 
се у неколико литија које су се током дана сливале ка духовном стожеру 
Епархије будимљанско-никшићке, манастиру Ђурђеви Ступови.

Једна свенародна литија кренула је из Азана, Полице и Будимља и спојила се 
са литијом верника који су пристизали из Рожаја и Дапсића. Овај молитвени 
ход срео се потом са литијом која је кренула из Заостра и Биоче. 
Величанствено сабрање верника који на миран и достојанствен начин 
исказују своје неслагање са противуставним и дискриминаторским Законом о 
слободи вере, чекали су око 16 часова и Беранци формирајући тако 
свенародну литију каква се не памти у овом крају.

Крсни ход у одбрану свете вере православне и светиња предводио је 
Преосвећени Епископ г. Јоаникије са бројним свештенством и монаштвом, а 
народ је, певајући духовне песме и молитве, са иконама и црквеним 
барацима, показао какво је његово мишљење о тзв. Закону и слободи вере 
насилно изгласаним у Скупштини Црне Горе.

Након Молебана Пресветој Богородици, окупљеном народу најпре се обратио 
свештеник Слободан Радојевић, парох рожајски, који је током дана са 



верницима своје парохије пешке стигао у манастир Ђурђеве Ступове.

„Захваљујући доласку нашег митрополита Амфилохија у Црну Гору 
деведесетих година и нашег владике Јоаникија овде, у Беране, Црна Гора је 
васкрсла. Подигнуто је преко 500 цркава, манастира, парохијских домова, 
црквених објеката и народ то види. Међутим, комунисти су под изговором 
братства и јединства убијали свештенике, а садашња власт, опет, под 
изговором да жели братску слогу у Црној Гори, истјерује Бога из Црне Горе и 
проглашава Га персоном нон грата. То нећемо дозволити никада.“

„Народ је, коначно, кренуо Христовим путем, а то је пут страдања, али и пут 
васкрсења. Овај народ је, коначно, кренуо правим путем, изабрао је страну 
Христову, Бога уселио у своје срце и са Богом, ових дана, корача градовима и 
кличе: Не дамо светиње!“, казао је свештеник Слободан Радојевић. Додао је 
да они, свих ових дана, позивају власт да повуче Закон, а не, како се 
покушава спочитати, да руше власт, да руше Црну Гору. „Ми смо на овим 
просторима сви један народ, а само од Другог свјетског рата, па до данас, 
тровани смо да се дијелимо, па смо се дијелили на партије, на Црногорце, 
Србе, Бошњаке, не схватајући да смо прије 800 година од како постоји Српска 
Православна Црква и славимо Светог Саву, сви на овим просторима један 
народ“, поручи је он.

Обраћање оца Слободана Радојевића, пароха рожајског, сабрани народ је 
поздрављао срдачним аплаузом, кличући једном душом: Не дамо светиње!

Владика будимљанско-никшићки је казао да је цео православни свет 
одушевљен жртвом, вером, честитошћу, коју наш народ показује широм Црне 
Горе.

„Треба такви да будемо и у будуће и да са љубављу у срцу, са вјером у срцу, 
са отвореним срцем љубимо једни друге и чувамо јединство народа. Ово су 
велике народне скупштине, и у Беранама, и у Подгорици, и у Никшићу и у 
свим градовима Црне Горе. Оне имају највећи легитимитет пред Богом и пред 
људима. Свако наше окупљање око наших светиња, свако ко учествује у 
великим црквено-народним скупштинама, свједочи да је неприхватљив, а 
тиме и ништаван Закон који је донесен у Скупштини Црне Горе и да га овај 
народ никада прихватити неће!“, поручио је епископ Јоаникије, чију 
архипастирску реч је народ поздравио са одобравањем.

Он је додао да би свака „нормална“ власт, када види оволико противљење 
народа и расположење већинске вере, она би морала, ако има одговорности, 



да повуче било који закон, а камо ли кад је у питању антицивилизаторски, 
дискриминаторски, наказа од закона.

„Захваљујем вам, још једном, браћо и сестре, на овој вашој одлучности. Сваки 
ваш долазак брише значај овог закона. Пред Богом и пред људима свједочимо 
да не можемо да се помиримо са неправдом и, на такав начин, скрећемо 
пажњу власти, Европи, свијету да се овај закон повуче и да се више никад 
таква наказа од закона не донесе у Скупштини Црне Горе“.

„Ми се боримо за правни поредак у Црној Гори, боримо се да наша држава 
буде што боља, утемељена на праву и правди, на истини Божјој, на правој, 
истинитој вјери, свима онима којима је до вјере стало. У Црној Гори се, ако је 
игдје, за вјеру живјело, за вјеру гинуло и крв се проливала. И ви то свједочите 
овом вашом одлучношћу и љубављу према Светињама“, поручио је Епископ 
будимљанско-никшићки г. Јоаникије.
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